



9个跌停之后，重庆啤酒的乙肝疫苗事件出现了比连续跌停更为戏剧性的一幕：深受其伤的大成基金要求罢免公司董事长黄明贵，这一议案已获公司董事会同意，将提交2012年2月7日召开临时股东大会审议。从最初股价的大跌，到如今大成基金的“逼宫”，事件的走向或许早已偏离疫苗结论本身。

# 大成基金“逼宫”

罢免重啤董事长提议已获公司董事会通过

值得注意的是，大成基金在第二个跌停板后即作出上述提议，但重庆啤酒董事会直到第九个跌停板才予以响应。针对重庆啤酒公告，大成基金昨日未作出回应。但此前，大成基金首席投资官刘明曾表示，未预期到重庆啤酒会突然在12月8日发出这样一条并不完整、充分，投资者也无法由此做出判断的公告，这一信息披露方式及对市场的极端影响此前未估计到。

其实在12日当天，面对市场大跌和各方质疑，大成基金就表态性地在其公司网站上发布声明，将矛头指向重庆啤酒，要求其

停牌直至信息披露完整、充分。也是从12日起，大成基金对重庆啤酒估值调整，这是自该公司复牌以后的第二次调整。但12日跌停后，重庆啤酒只是按照惯例发布了一份股价异动公告，除表示最终统计分析结果将于明年1月6日出具、临床研究总结报告将于明年4月6日出具以外，并未有任何更新的解释，也并未就此停牌。而此后接踵而来的跌停更是让大成基金连续4次发布估值调整公告。

不过，对于大成基金上述举动，重庆啤酒董事会今日在公告中继续针锋相对地表态称，对疫

苗进展的披露系严格按照相关信息披露法规、监管部门的要求和公司信息披露制度进行的。值得关注的是，此次股东大会采取现场会议方式召开。

目前，重庆啤酒第一大股东嘉士伯香港合计持有1.44亿股，第二大股东重庆啤酒集团持有公司9679万股，光靠大成基金的持股量难以与其相抗衡，大成的罢免提议恐怕更多只是表明其立场。作为呼应，富国基金发布公告称，自12月20日起，对旗下基金所持有的重庆啤酒均恢复为采用当日收盘价格进行估值。

快报记者 赵一蕙 安仲文



资料图片

## ■最新动向

### 大成第六次下调重啤估值

大成基金昨日再度发布公告称，将其旗下基金持有的重庆啤酒估值价格调整为32.79元。这也是自重庆啤酒复牌以来，大成基金第六次对其进行估值调整，但昨天重啤第九个跌停后报收31.39元，已低于大成这一估值。

分析人士认为，大成基金频频抛出估值意在稳定基金持有的信心，但假如重庆啤酒短期内不上涨，大成基金恐怕要另作打算。

重啤昨日盘后交易信息显

示，当天买入重啤的均为游资。其中买入最多的为华泰证券苏州何山路营业部，买入金额为1760万元，其次是红塔证券上海骊山路营业部，买入1286万元，其余买入的平均金额都超过百万元。在抛售重庆啤酒金额前五名中，机构占据三个席位，卖出金额分别为3474万元、1569万元、1140万元，排名分别是第一、第三、第五，占据两个席位的游资出售金额均超过千万。

《证券时报》

## ■幕后挖掘

### 神秘席位亏本倒腾重庆啤酒

平淡如水的异动核查公告，拍案而起的大成基金，使得连续九跌停的重庆啤酒暗潮涌动。然而，在大成基金“逼宫”董事长下台的同时，二级市场上的离奇怪象也缠绕着重庆啤酒，背后的交易逻辑令人费解。

12月20日，跌势未止的重庆啤酒再登交易龙虎榜。记者注意到，重庆啤酒的卖出席位中排在第二位的是“中信证券总部”，交易金额为2062万元。根据重庆啤酒当日收盘价31.39元估算，卖出股票数量为65.69万股。

蹊跷的是，正是这个神秘的“中信证券总部”，19日赫然出现在重庆啤酒大宗交易的买方席位中。当天，重庆啤酒成交两笔交

易，成交均价为当日跌停价34.88元，成交量分别为25.01万股和40.68万股，合计65.69万股，与20日该席位的卖出数量完全契合。同样在19日，“中信证券总部”现身重庆啤酒卖出席位首位，成交额1981.2万元。

有悖常理的是，既然“中信证券总部”19日通过大宗交易买入重庆啤酒股票的价格为当日跌停价34.88元/股，为何不直接通过竞价交易买入，而要绕道大宗交易平台？另外，该席位19日购入重庆啤酒股票的成本为2291万元，次日却以2062万元割肉甩卖，“一进一出”净亏229万元，为何要做这笔亏损几率极大的买卖？龙虎榜记录显示，“中信证券总部”

并非新手，近三个月以来，该席位现身龙虎榜接近30次，在重庆啤酒上“一时糊涂”的概率不大。

“在巨量买单封住跌停的时候还能连续卖出，说明这很可能是个内场席位，出货时速度更快。”市场人士对记者表示，尽管“中信证券总部”席位19日接盘的价格显示为当日跌停价34.88元，但在实际交易中，常常出现私下折价的情况，存在赚取差价的可能；另一种可能是，“中信证券总部”席位根据总体利益考量不得不买入这65.6万股，达到丢车保帅的目的。至于“中信证券总部”背后真正的资金推手和交易逻辑，尚待揭开。

快报记者 郑培源 吴正懿

### 多只个股杀跌 主力资金链告急？

除重庆啤酒外，近期A股市场三峡新材、湖南海利、百科集团、多伦股份以及大元股份等一大批个股出现了断崖式杀跌，其下跌的惨烈程度远非市场整体疲弱所能解释。业内人士认为，这些个股二级市场主力机构的资金链可能正面临断裂的危险。

“为什么这样连续跌停，感觉没有什么利空消息啊？”对于上述多只个股的断崖式杀跌，不少市场人士四处追寻结果。但相关公司股价异动公告则依然是“不存在应披露而未披露的重大事项”。

值得注意的是，继实际控制人发生变更、存在转型预期的三

峡新材刚刚收到1700万元政府奖励资金之后，连续暴跌倒逼出公司最大单一股东——当阳市国资局拟在未来六个月内增持不超过5%公司股份的力挺。但是12月19日三峡新材复牌后股价照样“一”字跌停，截至收盘时跌停价格的卖盘依然高达4.12亿元。

深圳某阳光私募人士指出，这种诡异的现象，很有可能是二级市场参与其中的机构配置资金触发了被动清盘条款，才出现了这样自杀式的暴跌。

实际上，截至9月30日的三季报显示，三峡新材、丰华股份和百科集团以及大元股份的人均持股

数量分别高达1.33万股、1.21万股和1.19万股以及1.04万股，多伦股份人均持股数量也高达9700股，整体控盘程度远超市场平均水平。

除此之外，也有投资人士认为，除了资金链断裂的可能性，这种被高度控盘的个股暴跌，可能还与证监会愈演愈烈的严打有关。近期证监会对操纵股价、内幕交易等重大违法违规行为监管不断升级，对二级市场相关资金形成了强大的震慑作用，这些因素可能是导致相关个股暴跌的重要原因。

《每日经济新闻》

### 中国银行外汇留学贷款

作为传统的外汇外贸专业银行，凭借着专业的服务能力和全球化的服务网络，中行成为国内首家外汇留学贷款经办银行。外汇留学贷款可用于受教育人就读境外大学本科或攻读硕士、博士学位期间所需的学杂费及生活费用，涵盖美元、英镑、日元、欧元、港币等五种币别，具有贷款额度高、贷款期限长、贷款成本低、贷款手续简便等优势。

据中行的出国金融专家介绍，外汇留学贷款的贷款最高限额可达100万元人民币的等值外币，期限一般为一至六年，最长可达十年(含)。另外，中行还为外汇留学贷款设置了最长为两年的宽限期，宽限期内



**南京文化艺术产权交易所招聘英才**  
南京文化艺术产权交易所于2011年8月10日经相关政府批准在工商行政管理局注册成立，注册地为南京栖霞紫东国际创意园，注册资本1亿元人民币，作为南京文化产业创新企业，得到了南京市人民政府的大力支持，目前是全省唯一运营的文交所。现面向社会公开招聘：

**副总经理2人:**40岁以下，大中型企业高管3年以上工作经验，具有金融、投资、企业管理经验。

**投资部:副经理1人,**35岁以下，大中型企业负责投资的部门负责人3年以上工作经验，具有金融、投资专业经验。

**工作人员5人,**30岁以下，所学专业金融、证券、企业管理等。

**交易部:副经理1人,**35岁以下，大中型企业负责交易的部门负责人3年以上工作经验，具有金融、投资专业经验。

**工作人员5人,**30岁以下，所学专业金融、证券、企业管理等。

**行政人事部:**工作人员5人,30岁以下；总经理秘书2人,30岁以下；文员兼前台接待3人,30岁以下；驾驶员3人,35岁以下,5年以上驾龄。

**财务部:**会计1人,35岁以下，助理会计师以上职称；出纳1人,30岁以下。

**结算中心:**经理1人,35岁以下，会计师以上职称；工作人员5人,30岁以下。

**专家委员会:**兼职人员10名,在各专业知名人士。

**风险控制委员会:**兼职人员10名,在各专业知名人士。

(以上人员除文员兼前台接待、驾驶员、出纳外都要具有全日制本科以上学历)

简历投递:nanjingwjs@126.com 联系电话:025-66087878 联系人:卢女士